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ATA DA 19º DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.
Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal

de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 192. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da
Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a
Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DASILVA, JOÃO BOSCO
MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA

MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar
de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Paí Nosso

que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do

povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador,

o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das
matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 067/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo a necessidade da criação do

Centro de Referência da Mulher Ocarense, no município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 068/2025 do

poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica ao Poder

Executivo a construção de uma Praça Pública com academia ao Ar Livre e Areninha na localidade

de Seis Carnaúbas - Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 069/2025 do

poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Indica ao Executivo Municipal a

necessidade de construir Três bueiros nas Localidades: Bom Jesus em Arisco Dos Marianos.

Mocoré dos Rodrigues, - Tanquinhos e Jurema dos Vieiras, no Município de Ocara. INDICAÇÃO Nº

070/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder

Executivo Municipal, a urbanização da margem da BR 122 (Lado Leste/Nascente) do Distrito de

Serragem, no Município de Ocara Ce. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso da

Tribuna Livre para Edhon Silva - Presidente do IESAC para divulgação da formalização do instituto Edhon

Silva da Arte e Cultura. Omesmo iniciou sua fala agradecendo a oportunidade e elogiando o trabalho dos

vereadores na administração dos interesses públicos. Destacou sua atuação de longa data nas áreas de

arte, cultura, música, esporte e, especialmente, artes marciais. Citou projetos relevantes que

desenvolveu, como o Musicara, o Festilata Ocara (festival de grafite), e a Arte Cia, uma galeria e espaço

de oficinas voltado à economia criativa e formação de jovens. Apresentou o IESAC - Instituto Edhon de
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Arte e Cultura, criado com inspiração e apoio do Instituto Vagalume, com o objetivo de dar continuidade
e institucionalização ao seu trabalho cultural e social. Explicou que o instituto ainda está em processo de
formalização e, até omomento, suas ações são financiadas por editais e recursos próprios, o que torna o
projeto financeiramente vulnerável. Para ajudar nos custos de legalização do instituto, Edhon trouxe 11
quadros pintados à mão, feitos por ele e por jovens do projeto, oferecendo-os à venda por R$ 100 (cem)
cada, com o objetivo de arrecadar fundos para despesas como documentação e honorários. Encerrando,
reforçou o convite ao apoio, agradeceu aos que já colaboraram com suas iniciativas ao longo dos anos e
citou uma frase de Gandhi: “Felicidade é quando o que você pensa, o que você diz e o que você faz estão
em harmonia” Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso da Tribuna Livre para o
comerciante Elton Andrade. Que fez um apelo aos vereadores sobre a dificuldade de cumprir a exigência
da prefeitura de retirar e recolocar os trailers todos os dias. Ele destacou que a medida, justificada por
motivos estéticos com base no artigo 168 (cento e sessenta e oito) do Código de Postura, é inviável para
muitos trabalhadores, que não têm veículo adequado ou moram longe. Elton afirmou que, além do
sustento próprio, os trailers também proporcionam lazer à população e são uma forma de gerar emprego.
Mencionou que em outras cidades, como Horizonte, há apoio ao comércio ambulante, inclusive com ruas
fechadas à noite para esse fim. Ele relatou que houve promessa de um espaço no mercado municipal,
mas considera a solução insuficiente. Por isso, pediu que os vereadores se reúnam com os comerciantes
para buscar um acordo mais justo. Enfatizou que só os vereadores podem resolver a situação e que é
importante ouvir os dois lados. Finalizou agradecendo a oportunidade e pedindo diálogo, reafirmando que

nenhuma lei é imutável. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente
facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno
cumprimentou os colegas e o público presente. Ele comentou sobre as obras nas estradas das
comunidades do Arisco, Croatá e Sereno, mencionando que espera o início das melhorias no Sereno em
breve. Informou também que conversou com o secretário Emilton Mendonça sobre o início do roço das

estradas. Reforçou a preocupação com a iluminação pública, especialmente nas comunidades do Sereno
e Croatá, e disse que aguarda providências para resolver o problema, que tem gerado muitas críticas. Por
fim, mencionou a situação dos jovens nas praças e a intenção de se reunir com os demais vereadores para

buscar soluções em benefício da população. Finalizou desejando bênçãos a todos. O Vereador Domar da

Serraria iniciou agradecendo a Deus e destacou a importância do diálogo na Câmara para tratar dos
problemas da cidade de Ocara. Criticou a situação da saúde pública, mencionando a falta de
medicamentos, o funcionamento precário dos postos de saúde e o descaso no atendimento, relatando
um caso específico no CAF onde não havia previsão de reposição de remédio. Reforçou que suas
cobranças são em nome da população e não por interesse pessoal. Domar também reclamou da
iluminação pública, afirmando que a cidade e os bairros estão escuros, apesar de os moradores pagarem
pela taxa de iluminação. Destacou que a gestão pública é a responsável, e que os vereadores são
constantemente cobrados pela população. Outro ponto abordado foi a possível remoção dos trailers de
vendedores ambulantes, o que, segundo ele, prejudicaria o sustento de várias famílias. Criticou a atitude
autoritária da gestão municipal, defendendo que a decisão deve ser baseada no diálogo e bom senso, e
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não apenas na vontade do prefeito. Por fim, parabenizou o Artista Edhon pelo seu trabalho educativo com
os jovens e agradeceu novamente a Deus pelo espaço concedido. A Vereadora Marlene do Carmendes
cumprimentou os colegas, elogiou o presidente da Câmara, professor Demir, por sua atuação e agradeceu
pelo apoio às demandas da Procuradoria da Mulher, destacando a importância do espaço para acolher
vítimas de violência. Saudou o público presente, ouvintes das rádios e redes sociais. Relatou visita à
comunidade de Lagoinha, onde ouviu demandas que estão sendo levadas ao Executivo. Informou também

que a reforma do posto de apoio de Baixa Grande está no plano da gestão. Parabenizou o programa "Ocara
Verde”, voltado à arborização, e o secretário de meio ambiente, Jardel Matos pela liderança. Destacou a
participação no plantio de mudas no Distrito de Serragem, encerrando com votos de bom final de semana.

O Vereador Evando Moreira iniciou sua fala com cumprimentos a todos os presentes e agradecimentos a
Deus pela oportunidade de estar debatendo melhorias para Ocara. Ele parabenizou o artista local Edhon
e destacou a importância de valorizar os artistas Ocarenses, sugerindo à Secretaria de Cultura que inclua
mais apresentações nas Sextas Culturais para promover a arte local. Evando também comentou sobre o
Dia do Desafio, destacando a importância da atividade física para a saúde da população, citando

professores e educadores físicos envolvidos no evento. Ele alertou para os riscos do sedentarismo e
incentivou a criação de programas de exercício físico, especialmente em áreas rurais, com apoio das
Secretarias de Saúde e Educação. Por fim, ele mencionou um projeto voltado ao distrito de Serragem,

ressaltando sua importância como porta de entrada da cidade. O vereador propôs a urbanização do lado
leste do distrito, com pavimentação e construção de um calçadão para fomentar o comércio e o
desenvolvimento local. Encerrando, reafirmou seu compromisso com o município e se colocou à
disposição para continuar colaborando. O Vereador Flavinho da Foveira agradeceu pelas quase 300
(Trezentas) identidades emitidas pelo Caminhão do Cidadão nas comunidades de Lagoa Redonda e Seis
Carnaúbas, destacando o esforço para trazer o serviço, com apoio da prefeitura e da STDS. Ressaltou a

importância da ação diante da falta de emissão de identidade no município. Comentou sobre obras nas
estradas e informou que, a partir do dia 2, começa a reposição da iluminação pública, com nova empresa
atuando. De quase 5 mil lâmpadas, cerca de 4 mil estão com defeito. O objetivo é resolver rapidamente o

problema da escuridão, tanto na sede quanto nas comunidades. Também mencionou a necessidade de
manutenção em poços profundos, especialmente onde há dessalinizadores, e disse que providências já
estão sendo tomadas via licitação. Finalizou reconhecendo as dificuldades do cargo de vereador,
reafirmando seu compromisso com o povo, independente de lado político, e prometendo continuar

atuando com transparência, responsabilidade e trabalho. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou
saudando os colegas e a população, destacando a responsabilidade de ser vereador, especialmente em
um município pobre com muitas demandas. Enfatizou que o trabalho do vereador deve ser feito com
carinho, cuidado e dedicação ao povo. Citou uma frase sobre liderança de Joab Torre para defender uma

postura humana e empática, especialmente por parte do líder do município, cobrando sensibilidade em
relação aos problemas sociais, como os enfrentados pelos jovens que trabalham nos trailers, defendendo
que tenham apoio para garantir dignidade e sustento. Lamboca também falou sobre um evento de Jiu-Jitsu
que participou, destacando a importância do esporte na formação de valores como disciplina e respeito.
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Contou a experiência pessoal com seu filho e elogiou o projeto social de artes marciais no município.
Reforçou o apoio à expansão dessas iniciativas para mais comunidades, defendendo que a gestão
municipal e os vereadores se unam para fortalecer esse tipo de ação. Durante o uso da palavra pelo
Vereador Raimundo Lamboca o Senhor Presidente solicitou um minuto da fala, o que foi concedido. O

Senhor Presidente, Professor Demir destacou a importância do projeto esportivo idealizado por Wilton,

elogiando os atletas envolvidos, muitos dos quais já conquistaram premiações em níveis estadual,
interestadual e até internacional. Ressaltou que, apesar de Ocara ser um município pequeno, é altamente
competitivo e referência na modalidade esportiva em questão. Informou que já houve diálogo com o
gestor municipal e o secretário de Educação, e há um entendimento de que o projeto pode ser expandido
para outras comunidades, especialmente as mais distantes, utilizando espaços públicos pouco
aproveitados. A ideia é implementá-lo no contraturno escolar, ampliando o acesso ao esporte para mais
alunos. O Senhor Presidente passou a palavra novamente ao Vereador Raimundo Lamboca. O Mesmo
relatou que, inicialmente, tinha uma visão crítica sobre o ensino de artes marciais para crianças,
acreditando que isso poderia incentivá-las à violência. No entanto, ao participar de eventos e conhecer
melhor a prática, mudou sua opinião, reconhecendo os benefícios do esporte, como disciplina e
desenvolvimento pessoal. Destacou a importância de apoiar projetos relacionados às artes marciais para
que não se percam e incentivou a participação da comunidade. Parabenizou o Edhon pela conquista da

faixa marrom e finalizou agradecendo a Deus e reafirmando seu compromisso com o município. O

Vereador João Bosco iniciou sua fala cumprimentando os presentes e parabenizando o artista Edhon,
destacando seu talento, persistência e contribuição para a cultura local. Defendeu a valorização da
cultura e incentivou a continuidade do trabalho artístico em Ocara. Em seguida, tratou da situação dos
trailers que funcionam na praça, discordando da ideia de transferi-los para "ruas mortas”, onde não

haveria movimento nem clientela. Sugeriu que, se o problema for o Código de Postura do município, que
este seja revisto e reformado, para permitir que os trabalhadores continuem exercendo suas atividades na

praça. Ele ressaltou que os trailers também representam uma forma de lazer para a população,

especialmente para as crianças e suas famílias. Sobre a iluminação pública, cobrou manutenção urgente
das lâmpadas, mencionando que há cinco meses não é feito nenhum serviço e que várias ruas estão no

escuro, causando insegurança. Relatou também falhas constantes no fornecimento de energia elétrica,

que vêm prejudicando moradores com quedas bruscas e variações de tensão, causando até danos a

aparelhos eletrônicos. Ele pediu reforço e manutenção na rede elétrica, especialmente considerando o

aumento das ligações nos últimos anos sem a devida atualização da infraestrutura. Por fim, reforçou a
importância de uma reunião entre vereadores, a classe dos trailers e o secretário responsável para

encontrar soluções viáveis. Na sequência, o Vereador Evando Moreira solicitou um minuto para réplica,

sendo o pedido concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador Evando Moreira sugere a realização de uma

reunião para discutir e definir, com base em opiniões variadas, uma rua adequada e viável para a

instalação dos trailers de alimentação. Ele destaca que não se trata de qualquer rua, mas sim de um local

apropriado para todos. A ideia é formalizar essa mudança, se necessário, e fazer uma boa divulgação para

que a população saiba onde fica a "Rua dos Trailers”. Ele acredita que, mesmo com atrações na praça, as
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pessoas continuarão frequentando os trailers se forem bem atendidas. Finaliza reforçando que sua

proposta é apenas uma sugestão a ser discutida. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e

expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de
Decreto Legislativo Nº001/2025 do poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Dispõe

sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor Felipe Rolney Bezerra dos Santos, e dá outras

providências. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria defendeu

a aprovação de um projeto de indicação para concessão de uma comenda (título honorífico) a Felipe, um

cidadão que, segundo ele, tem uma ligação forte e antiga com a região de Ocara, especialmente com as
comunidades de Bolas e Lagoa do Velho. Zé Maria destacou que Felipe sempre manteve vínculos com a
terra mesmo após seguir carreira na polícia e que, junto com Pedro Henrique (advogado), sempre esteve
presente e comprometido com a comunidade. O vereador pediu o apoio dos colegas para aprovarem a
homenagem, destacando que, embora alguns possam não dar valor ao título, para muitos ele é

significativo. Ele relembrou também um caso de um empresário que havia recebido um título

anteriormente, mas nunca teve a entrega oficial, o que ele ajudou a corrigir. Zé Maria criticou a entrega de

títulos a pessoas que nem comparecem para recebê-los, defendendo que a homenagem deve ser feita a
quem realmente contribui com o município. Ele finalizou pedindo o apoio de todos na votação, garantindo

que o homenageado estará presente na cerimônia para agradecer pessoalmente. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o
Projeto de Decreto Legislativo Nº002/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira

(Domar da Serraria). Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense a senhora, Marli Mesquita

Oliveira e dá outras providências. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria.

O vereador pediu o apoio dos colegas para aprovação de um projeto que reconhece os relevantes serviços
prestados por Marli ao município de Ocara, especialmente nas áreas de agropecuária e proteção animal.

Ele mencionou que já havia tentado apresentar o projeto em 2023, mas não conseguiu devido à sua

ausência. Agora, com a proposta em pauta, reforçou seu pedido de colaboração para que seja aprovada.

O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria reforça a importância de

reconhecer o trabalho de pessoas que atuam com dedicação e amor, como a Marli, ligada às cooperativas.

Ele destaca que esse reconhecimento é gratificante, especialmente para quem trabalha por amor à causa.

Declara seu voto favorável com prazer e expressa apoio ao esforço e comprometimento de Marli,

independentemente de qualquer circunstância. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o INDICAÇÃO Nº063/2025 do poder

Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica que seja feito o calçamento em pedra tosca ou

o piso intertravado nas ruas que ficam em torno da Praça e da Unidade Básica da Saúde da Família —
UBASF do Distrito de Serragem, no município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao

Vereador Evando Moreira. O mesmo destacou a falta de estrutura nos PSF (Postos de Saúde da Família)
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do município, com ênfase no PSF da Serragem. Segundo ele, o principal problema é o difícil acesso ao

local, mesmo estando próximo à BR. Ele pediu atenção do poder executivo para melhorias de

infraestrutura e acessibilidade nos PSF e afirmou que está visitando várias localidades para identificar

demandas. Finalizou pedindo o apoio de todos para viabilizar essas melhorias, especialmente no PSF de
Ocara. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto,
colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente colocou em discussão o INDICAÇÃO Nº064/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria

Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca

nas seguintes ruas: Rua Ana Tavares Neves, Rua Antônio Pereira (Baita), Rua Pedro Boca Rica, Rua

Professora Ana Maria, Rua Zenila Aquino Bezerra e Rua Roque Machado, sede do Distrito de Serragem, no
Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Marlene do Carmendes. A
Vereadora destacou a importância do projeto de calçamento, que beneficiará moradores de ruas
importantes da comunidade, especialmente por conta dos problemas enfrentados durante o período
chuvoso, como buracos e lama em frente às casas. Ela afirmou que o calçamento resolverá essas

demandas e pediu o apoio dos demais vereadores para a aprovação do projeto. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o
INDICAÇÃO Nº065/2025 do poder Legislativo do Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado).
Indica que seja feito a Pavimentação em Pedra Tosca para a Rua José Conrado, Bairro Centro Ocara no
Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Abençoado. O Vereador
Abençoado destacou que a pavimentação em pedra tosca da Rua José Conrado, no centro de Ocara, vai

melhorar o tráfego de veículos, contribuir para a qualidade de vida dos moradores e aumentar a segurança
de motoristas e pedestres. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o INDICAÇÃO Nº066/2025 do poder Legislativo do
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). Indica a viabilização e a instalação de
placas de identificação das Ruas e Avenidas localizadas no Centro da Cidade e nos Bairros e que seja feito

levantamento da numeração das residências com o objetivo de orientar e facilitar a localização dos
residentes e visitantes município. O Senhor Presidente tomou a palavra a para si mesmo. O mesmo
destacou a dificuldade enfrentada pelos entregadores de aplicativos para encontrar endereços na cidade,

devido à falta de sinalização adequada nas ruas, especialmente em bairros que cresceram muito. Sugeriu
que o município providencie uma melhor identificação das ruas e reveja a numeração dos imóveis, que
atualmente está desorganizada e confusa, para facilitar a Localização e melhorar a eficiência das entregas

e serviços públicos. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Marcondes Barboza. O Vereador

Marcondes cumprimenta a todos e comenta que, em 2023 (dois mile vinte e três), parte das sedes nos
bairros foi construída, mas ainda faltam concluir algumas, como nos bairros São Pedro, Boa Esperança e

Bairro São Marcos. Ele destaca um problema importante: a desatualização na numeração e no cadastro

do IPTU, mencionando que cerca de 20(vinte por cento) a 30% (trinta por cento) das pessoas não possuem

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

Www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara() gmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

cadastro de IPTU, mesmo após comprarem terrenos. Isso dificulta a regularização, especialmente no
bairro São Marcos, que tem uma grande demanda. Ele ressalta que a CAGECE está ajudando a melhorar

a situação, exigindo comprovação de compra ou IPTU para liberar serviços como água e energia desde

janeiro. Por fim, parabeniza o projeto e sugere que o gestor realize o cadastro das propriedades para

melhorar a situação. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O Vereador

destaca a importância do projeto apresentado pelo presidente e vereador Marcondes, especialmente
porque muitas pessoas fazem compras pela internet e enfrentam problemas com a comunicação dos
entregadores, devido a telefones incorretos ou nomes usados por apelidos em vez dos nomes oficiais.

Evando também pede ao gestor municipal que revise a nomenclatura das ruas da sede, já que essa falta
de padronização prejudica serviços básicos como água e luz. Ele enfatiza a necessidade de mapear as

ruas para evitar prejuízos à população e parabeniza o presidente pelo projeto. O Senhor Presidente passou
a palavra ao Vereador Marcondes Barboza. O mesmo explica que quase todas as ruas já têm nome, mas

para que esse nome vire lei oficialmente, precisa ser aprovado pelo município, não só pela Câmara. O
município deve criar um mapa atualizado e encaminhar para que o nome da rua seja reconhecido

legalmente e usado na arrecadação e nos registros oficiais. Muitas ruas já têm nomes populares, mas
poucos foram formalmente registrados e aprovados. Ele queria deixar isso claro. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente destacou que seis
vereadores estiveram em Brasília e receberam certificados de participação, que estão disponíveis para

que a população veja. Também mencionou que no verso do certificado consta toda a programação do
evento. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. Ele explicou que o certificado

foi emitido para quem participou de um congresso de gestores municipais, sendo obrigatório ter assistido
pelo menos 75% (setenta e cinco por cento) do evento para receber o certificado. O congresso durava o

dia todo, começando às 8h (oito horas) e podendo se estender até às 20h (vinte horas). Ele quis deixar

claro para a população que a presença mínima para obtenção do certificado é de 75% (setenta e cinco

por cento) das palestras. Finalizou agradecendo ao presidente e desejando bom dia. O Senhor Presidente

Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que

não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais

e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 5
(cinco) do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local

plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os

trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima

Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva

Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será

assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 29 de maio de 2025.
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Sm EA PA Dretiloiao da Vora |

Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

iácó Roberto da Silva - PSB Flávio H ue Oliveira sea SE

Atendo lo sal mara rmandene de Sdiç Fennuns
Marcondes Barboza Marcos? MDB Maria Marlene da Silva Ferreira — PODE

Evando dos Santos Moreira - MDB

Lindomar Marcos Pereira — PP Raimundo Filho da Silva - Solidariedade

/SÁ a osé qa ia PSB ne osé Edináldo Bandeira da Silva - PODE

João Bosco Moura dos Santos - PP
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